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            午前１０時００分 開議 

○議長（森本節弘君） 現在の出席議員は２０名で定足数に達しており、議会は成立いた

しました。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の日程は、お手元に配付してあります日程表のとおりです。 

 これより本日の日程に入ります。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第１ 議案第３２号 平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第２号）について 

  日程第２ 議案第３３号 平成３０年度阿波市水道事業会計補正予算（第１号）につ 

              いて 

  日程第３ 議案第３４号 阿波市税条例の一部改正について 

  日程第４ 議案第３５号 阿波市人権尊重のまちづくり条例の制定について 

  日程第５ 議案第３６号 阿波市立学校設置条例の一部改正について 

○議長（森本節弘君） 日程第１、議案第３２号平成３０年度阿波市一般会計補正予算

（第２号）についてから日程第５、議案第３６号阿波市立学校設置条例の一部改正につい

てまでの計５件を一括議題といたします。 

 以上の案件につきましては、各常任委員会に付託してありますので、各委員長の報告を

求めます。 

 まず初めに、総務常任委員会委員長の報告を求めます。 

 総務常任委員会委員長笠井一司君。 

○総務常任委員長（笠井一司君） 議長のご指名がございましたので、総務常任委員会の

審査結果と経過についてご報告申し上げます。 

 当委員会は、去る６月１４日、委員７名が出席して会議を開き、付託されました議案第

３２号平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第２号）についての所管部分、議案第３４

号阿波市税条例の一部改正について、議案第３５号阿波市人権尊重のまちづくり条例の制

定についての市長提出議案３件について、理事者から詳細な説明を求め、慎重に審査を行

いました。 

 その結果、付託された議案は全て原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以下、審査の過程でありました質疑の内容の主なものについて簡単にご報告申し上げま

す。 
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 議案第３２号平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第２号）についての所管部分で、

企画総務部関係で、委員から、旧市場学校給食センターの利活用に伴う施設の改修工事費

等に関連して、利活用できる施設を何カ所想定しているのかとの質疑がありました。理事

者から、阿波市公共施設個別管理計画の中で比較的新しく、利活用が可能な公共施設につ

いては他団体等に貸し付けを行うこととしており、旧市場学校給食センターを公募型プロ

ポーザルにより募集した。個別管理計画では利活用可能な施設として大影小学校、大影幼

稚園、旧市場学校給食センター及び旧阿波市役所庁舎の４カ所を挙げており、除却や他の

マネジメント計画もあるため、今後について十分協議していくとの答弁がありました。 

 次に、議案第３４号阿波市税条例の一部改正について、委員から、どのような改正内容

になっているのかとの質疑がありました。理事者から、国の法改正を受けての条例改正と

なっている。生産性向上特別措置法及び地方税法等の一部を改正する法律が施行されたこ

とから、中小企業の計画性を持った設備投資に対して、固定資産税の軽減が行われるよう

になった。これに合わせて阿波市税条例の一部改正を行うものであるとの答弁がありまし

た。 

 以上、総務常任委員会の審査結果と経過の報告とさせていただきます。 

○議長（森本節弘君） 報告が終わりました。 

 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森本節弘君） 質疑なしと認めます。 

 これで総務常任委員長の報告に対する質疑を終結いたします。 

 次に、文教厚生常任委員会委員長の報告を求めます。 

 文教厚生常任委員会委員長吉田稔君。 

○文教厚生常任委員長（吉田 稔君） それでは、議長のご指名がございましたので、文

教厚生常任委員会の審査結果と経過についてご報告申し上げます。 

 当委員会は、去る６月１３日、委員７名が出席して会議を開き、付託されました議案第

３２号平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第２号）所管部分についてと議案第３６号

阿波市立学校設置条例の一部改正についての市長提出議案２件について、理事者から詳細

な説明を求め、慎重に審査を行いました。 

 その結果、付託された議案は全て原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 
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 以下、審査の過程でありました質疑内容の主なものについて簡単にご報告申し上げま

す。 

 議案第３２号平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第２号）所管部分について、健康

福祉部関係では、委員から、伊沢認定こども園開設に当たり、敷地の購入が予算計上され

ているが、面積はどれぐらいで、こども園に隣接しているのかと質疑がありました。理事

者からは面積は５３８平方メートル、地目は宅地で、現在の伊沢幼稚園の東側に隣接して

いる土地であるとの答弁がありました。 

 次に、教育委員会関係では、委員から、市場武道館改修工事はどのような工事になるの

か、計画と内容について質疑がありました。理事者からは、今月には設計が完成する予定

で、工事については平成３１年５月までに完成する予定となっている。工事内容は屋根の

改修、外壁の改修、窓等の内装改修、また武道館前のトイレを新築するとの答弁がありま

した。 

 また、委員から、県下一円から集まる柔道大会もあるのでしっかりしたものをつくって

いただきたいと要望がありました。 

 以上、文教厚生常任委員会の審査の結果と経過の報告とさせていただきます。 

○議長（森本節弘君） 報告が終わりました。 

 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森本節弘君） 質疑なしと認めます。 

 これで文教厚生常任委員長の報告に対する質疑を終結いたします。 

 次に、産業建設常任委員会委員長の報告を求めます。 

 産業建設常任委員会委員長樫原賢二君。 

○産業建設常任委員長（樫原賢二君） 議長のご指名がございましたので、産業建設常任

委員会の審査結果と経過についてご報告申し上げます。 

 当委員会は、去る６月１５日、委員６名が出席して会議を開き、付託されました議案第

３２号平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第２号）についての所管部分、議案第３３

号平成３０年度阿波市水道事業会計補正予算（第１号）についての市長提出議案２件につ

いて、理事者から詳細な説明を求め、慎重に審査を行いました。 

 その結果、付託された議案は全て原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 
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 以下、審査の過程でありました質疑の内容の主なものについて簡単にご報告申し上げま

す。 

 議案第３２号平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第２号）についての所管部分に関

して、産業経済部関係では、委員から、６次化地産地消促進事業の詳細について質疑があ

りました。理事者からは、この事業目的として阿波市のブランド品目、１３目の栽培技術

の普及、改善及び優良品種等の確保を図るため展示圃を設置するものであり、予算として

１０カ所で１００万円を計上していると答弁がありました。 

 また、委員から、阿波ベジ全国展開周知業務委託料が計上されているが、市の職員が直

接出向くことも考えているか質疑がありました。理事者からは、首都圏のイベントなどに

事業者が参加する際、市の担当職員も随行という形で参加していると答弁がありました。 

 また、委員から、社会資本整備総合交付金、都市再生整備計画事業の詳細について質疑

がありました。理事者からは、交付金２，５４０万８，０００円の内訳として、庁舎北側

公園用地の取得費に係る補助金として１，７３６万８，０００円、やすらぎ空間整備事業

の案内表示板等設置に係る補助金として８０４万円となっており、庁舎北側公園に係る工

事費については来年度に予算計上すると答弁がありました。 

 また、委員から、観光客動向調査業務の目的について質疑がありました。理事者から

は、携帯電話会社が持っている位置情報データを活用し、観光に訪れた方の詳細な人数

や、どの地域からの来客が多いかなど観光の人口動態を把握するものであり、新たな施策

の立案など観光振興につなげるための業務であると答弁がありました。 

 建設部関係では、委員から、地方道整備事業費の設計監理委託料が７，８００万円と高

額になっている理由について質疑がありました。理事者からは、橋りょうに係る設計とな

っているため通常の設計と比較し高額になっていると答弁がありました。 

 議案第３３号平成３０年度阿波市水道事業会計補正予算（第１号）についてに関して、

委員から、新しく築造される小倉高区配水池の規模と標高、現在の小倉配水池の活用につ

いて質疑がありました。理事者からは、小倉高区配水池の規模について容量は３，０００

トンで、水面の標高は現在の小倉配水池の約１０９メートルに対し、計画では新たな小倉

高区配水池が約１６１メートルを予定している。また、現在の小倉配水池は一部を廃止

し、小倉高区配水池が完成しても活用する予定であると答弁がありました。 

 以上、産業建設常任委員会の審査の結果と経過の報告とさせていただきます。 

○議長（森本節弘君） 報告が終わりました。 
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 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森本節弘君） 質疑なしと認めます。 

 これで産業建設常任委員会委員長の報告に対する質疑を終結いたします。 

 以上で各常任委員会委員長の報告を終わります。 

 これより討論に入ります。 

 討論の通告がありますので、順次発言を許可いたします。 

 議案第３２号に対する反対討論の発言を許します。 

 川人敏男君。 

○９番（川人敏男君） 議長の許可をいただきましたので、議案第３２号平成３０年度阿

波市一般会計補正予算（第２号）について討論を行います。 

 庁舎裏側の公園整備に係る用地取得費４，３４２万円が６月補正予算に計上されており

ます。これに反対の立場から討論します。 

 当該公園は、観光客の増加につなげるための一環として、野外イベントやお遍路さんの

休憩等に活用する計画です。しかし、公園の整備場所は地理的に奥まった利便性の悪い山

際に位置しています。面積は７，１２５平米、約７反です。したがいまして、野外イベン

トを実施しても集客力は限られています。また、お遍路さんの休憩を期待するにしても８

８カ所のルートから外れています。 

 全体事業費は１億１，８４２万円、内訳は用地取得費が４，３４２万円。しかも、１反

当たりの平均単価が６０９万円。一般的に阿波市内の取引事例に比べて、おおむね１０倍

もの単価です。このほか公園設計費が５００万円、工事費が７００万円となっています。

事業費の捻出は事業費全体の５４％、６，３９０万円を借金、いわゆる起債に依存してい

ます。用地取得費は４，３４２万円で全体の３７％も費やしています。 

 この公園は、事業目的、内容がお粗末で、何の特徴もないありきたりの事業です。加え

て、相当の年月にわたり借金の返済を伴います。１反当たり６０９万円もの平均用地単価

に対して、市民のご理解が得られるでしょうか。市長初め、市幹部には事業の必要性、業

務の取り組みに対して緊張感が欠けていると言わざるを得ません。 

 私は魅力のない中途半端な公園を整備するために、１反当たり平均６０９万円を費やし

て用地を取得する公園事業に反対し、公園整備に係る予算４，３４２万円の凍結を求めま
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す。良識ある議員の皆様方には、ぜひともご賛同賜りますようお願いする次第でありま

す。 

○議長（森本節弘君） 次に、議案第３２号に対する賛成討論の発言を許します。 

 樫原賢二君。 

○１５番（樫原賢二君） 議長の許可をいただきましたので、議案第３２号平成３０年度

阿波市一般会計補正予算（第２号）について賛成議員を代表して賛成討論をさせていただ

きます。 

 今議会に提出されております一般会計補正予算（第２号）については、総務費では公共

施設の利活用事業として旧市場学校給食センター改修事業費、民生費、教育費においては

子育て支援や安全・安心な市民生活にかかわる認定こども園施設整備事業費や市場武道館

改修事業費、商工費においては庁舎北側公園整備事業費、土木費においては若者の定住促

進や高齢者等が安心して暮らせる大野神団地改修事業費など、阿波市の将来や喫緊の生活

対策、また、子育て支援や産業の発展に向けた多くの予算が含まれており大変重要な補正

予算であります。 

 特に、庁舎北側公園整備事業については、平成２６年度から国の社会資本整備総合交付

金を活用して計画的に実施している、やすらぎ空間整備事業の一つであり、また交流基点

の充実や市民の健康づくりを目的としております。また、災害時などには臨時駐車場とし

ても活用していくことから、一日も早い完成が必要であると考えます。 

 また、先日の産業建設常任委員会でも、適正かつ効果的な予算として全会一致で承認し

ております。このことから、私は議案第３２号平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第

２号）について賛成します。議員各位のご賛同を賜りますよう心よりよろしくお願い申し

上げます。 

 これをもちまして私の賛成討論を終わります。よろしくお願いを申し上げます。 

            （９番川人敏男君「議長、発言の訂正を１カ所だけお願いした

いのですが」と呼ぶ） 

○議長（森本節弘君） ７，０００万円でしょうか。 

            （９番川人敏男君「はい、そうです」と呼ぶ） 

 わかりました、訂正させていただきます。 

            （９番川人敏男君「お願いします」と呼ぶ） 

 これで議案第３２号に対する討論は終わりました。 
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 これにて討論を終結いたします。 

 これより採決いたします。 

 議案第３２号平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第２号）についてを採決いたしま

す。 

 各委員長の報告は可決です。 

 本案を各委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

            〔賛成者起立〕 

○議長（森本節弘君） 起立多数です。 

 着席願います。 

 起立多数です。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第３３号平成３０年度阿波市水道事業会計補正予算（第１号）についてを採

決いたします。 

 委員長の報告は可決です。 

 委員長の報告のとおり決定することにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森本節弘君） ご異議なしと認めます。よって議案第３３号は原案のとおり可決

されました。 

 次に、議案第３４号阿波市税条例の一部改正についてから議案第３６号阿波市立学校設

置条例の一部改正についてまでの計３件を一括して採決いたします。 

 各委員長の報告は可決です。 

 各委員長の報告のとおり決定することにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森本節弘君） ご異議なしと認めます。よって、議案第３４号から議案第３６号

までの３件は原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第６ 議案第３８号 教育委員会委員の任命について 

○議長（森本節弘君） 日程第６、議案第３８号教育委員会委員の任命についてを議題と

いたします。 

 理事者の説明を求めます。 

 藤井市長。 
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○市長（藤井正助君） 議長の許可をいただきましたので、本日追加提案しております議

案について提案理由の説明を申し上げます。 

 追加提案いたしております議案は、議案第３８号教育委員会委員の任命についてであり

ます。 

 平成３０年６月３０日をもって任期が満了する教育委員会委員の任命について同意をお

願いするものでございます。 

 次の者を教育委員会委員に任命したいので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

第４条第２項の規定により議会の同意を求めるものであります。 

 住所につきましては、阿波市市場町切幡字観音２２２番地、氏名は森勝正、生年月日は

昭和２５年５月３０日生まれでございます。 

 森氏は、地域住民からの信望も厚く、教育に関する識見にすぐれており、教育委員会委

員として適格者であると考えますので、議会の同意を賜りますようよろしくお願いを申し

上げます。 

 任期は、平成３０年７月１日から平成３４年６月３０日までの４年間となります。 

 以上、提案理由の説明とさせていただきます。ご同意賜りますようよろしくお願いを申

し上げます。 

○議長（森本節弘君） 説明が終わりました。 

 これより日程第６、議案第３８号教育委員会委員の任命についての質疑に入ります。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森本節弘君） 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

 議案第３８号については、会議規則第３７条第３項の規定により委員会の付託を省略い

たしたいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森本節弘君） 異議なしと認めます。よって、議案第３８号は委員会の付託を省

略することに決定いたしました。 

 これより討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（森本節弘君） 討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 これより採決いたします。 

 議案第３８号教育委員会委員の任命についてを採決いたします。 

 本案を原案のとおり同意することにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森本節弘君） ご異議なしと認めます。よって、議案第３８号は原案のとおり同

意することに決定されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第７ 常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査について 

○議長（森本節弘君） 次に、日程第７、常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続

調査についてを議題といたします。 

 お手元に配付いたしました申出書のとおり、各委員長から閉会中の継続調査の申し出が

ありました。 

 お諮りいたします。 

 各委員長の申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森本節弘君） ご異議なしと認めます。よって、各委員長からの申し出のとお

り、閉会中の継続調査とすることに決定いたします。 

 これで本日の日程は全部終了いたしました。 

 閉会に当たり、市長からご挨拶がございます。 

 藤井市長。 

○市長（藤井正助君） 平成３０年第２回定例会の閉会に当たりまして、一言挨拶を申し

上げます。 

 初めに、昨日の大阪北部を中心にした発生した地震におきまして、亡くなられた方々に

謹んでお悔やみを申し上げますとともに、被災された皆様に心よりお見舞い申し上げ、ま

た被災地の一日も早い復興を心よりお祈り申し上げます。 

 本市におきましても、市民の皆様の安全・安心、とりわけ、児童・生徒の安全を確保す

るため、早急に学校施設の安全点検を実施してまいります。 

 それでは、次に何点かご報告をさせていただきます。 

 まず、今月１０日、谷合正明農林水産副大臣が本市を訪れ、阿波市行政懇談会を行いま
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した。 

 懇談会では、県下有数の農業地帯である本市の現状を説明するとともに、農業の担い手

の高齢化や後継者不足、耕作放棄地の発生防止などの本市の課題解決に向けて、農業農村

整備事業など国の制度の要件緩和などの要望を行いました。 

 今後も、機会あるごとに国、県に対し、地域の実情に応じたきめ細やかな事業の推進が

図れるよう要望活動を行ってまいります。 

 次に、５月２９日に、全国高速道路建設協議会第５４回総会が東京の砂防会館で開催さ

れました。 

 高速道路のネットワークの構築に向け、暫定２車線区間の４車線化を初めとする安全対

策の早期実現や、スマートインターチェンジの整備促進などの１０項目や、平成３１年度

予算では道路関係予算を拡大した上で、所要額を満額確保することを強く要望していくこ

とを決議いたしました。 

 次に、５月３０日に、阿波市まち・ひと・しごと創生本部有識者会議を開催し、昨年度

の事業実績と、今年度に実施予定の事業について報告をさせていただくとともに、各委員

から、これまでの取り組みや今後の事業推進など、さまざまな角度から建設的なご意見や

ご提言をいただいたところであります。 

 市の人口減少と地域の活性化という大変大きな課題の解決に向け、引き続き、部局横断

型の地方創生プロジェクトチームを中心に、全庁一丸となり、阿波市総合戦略を戦略的か

つ着実に推進してまいります。 

 次に、５月３１日に、徳島法務局人権擁護委員による、毎年恒例の人権の花運動が開催

されました。 

 この運動は、子どもたちが花を育てることにより、命の大切さや相手への思いやりの精

神を身につけてもらうことを目的としておりまして、今年は土成小学校、御所小学校へサ

ルビアやマリーゴールドなどの花苗を贈呈いたしました。 

 今後におきましても、人権尊重のまちづくりを推進し、人権尊重の精神が市民一人一人

の心に根づき、誰もが安心して暮らせる阿波市の実現を目指してまいります。 

 最後に、第８８回全国市長会議が、今月５日、６日の２日間、東京で開催されました。 

 初日は、厚生、環境、文教等に関する分科会に参加し、２日目の総会では、子ども・子

育てに関する決議など７件を決議し、提言内容を決定いたしました。 

 さて、今議会は、５月２８日に開会以来、本日まで２３日間にわたりまして慎重なご審
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議を賜り、提出いたしました各議案等につきまして、全て原案どおりご決定いただき、ま

ことにありがとうございました。今議会において賜りました貴重なご意見、ご提言につき

ましては十分検討し、今後の市政の運営に生かしてまいりたいと考えております。 

 梅雨空の中、蒸し暑い日が続きますが、議員各位におかれましては体調には十分ご留意

され、引き続き市勢発展のため格別のご支援、ご協力を賜りますようお願い申し上げまし

て、閉会に当たりましてのご挨拶とさせていただきます。 

○議長（森本節弘君） これで本日の会議を閉じます。 

 平成３０年第２回阿波市議会定例会を閉会いたします。 

            午前１０時３５分 閉会 
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